

走出校元

信阳市第七中学 史心怡

难得放晴，走出校园，我奔赴与羊山公园的一场约会。我要用自己的眼睛去“读一读”羊山公园的秋日——风、阳光和落叶。

秋日的午后，久违的阳光驱散了连绵多日秋雨带来的阴霾，空气中弥漫着一股清新的草木气息，这味道让我心头的压力和疲倦散去不少。

刚进大门，一抹金黄便映入眼帘，高大的梧桐树叶早已泛黄，秋风拂过，一片片叶子纷纷扬扬地飘落，宛如成群的黄蝴蝶纷飞而下，给树下铺了一层金色的地毡，脚步走过，“哗啦啦”的秋日交响乐随之响起。我伸手接住一片树叶，在阳光下，叶子的脉络清晰可见，我把它握在手里，仿佛留住了这份独属秋天的浪漫。

出了梧桐林，眼前是一条蜿

蜒曲折的人工河，河水清澈见底，潺潺地流着，岸边的几处芦苇高大茂盛，灰白的芦花随风摇曳，如同一群谦谦君子立在秋风中低吟。阳光透过树的间隙，洒在水面上，点点光斑在水面上跳跃。我驻足良久，这样的美景是在一行行文字中看不到的，那一刻，我觉得世界都慢了下来。我俯身捧起水，一束阳光恰好照在了手上，我感受到了一股温暖的凉意。我静静欣赏着这一切，忽而一只鸟“嗖”地掠过水面，打破了这一刻的宁静。

我站起身，不知怎么，竟拐进了一条幽静的小路，轻吸一口气，便嗅到了一股甜蜜的香气，仿佛沁到了心脾里，循香而行，找到了香味的源头——正是桂花。它的花瓣那样娇小，但散发

着浓烈的芬芳，我笑着轻轻抚摸那小小的花瓣，小心翼翼，生怕弄伤了它，那感觉很独特，柔软而舒服，桂花的触感是大自然赋予的独特温柔；依稀记得桂花开放的时候阴雨连绵，很多桂花来不及怒放就凋零了，让人心疼又遗憾，不承想，天放晴之后，桂花竟又开了。大自然给了人们多么美好的馈赠，也让我学会面对风雨淡然处之静待花开。

不知不觉中，夕阳西下，我原路返回，心中充满了宁静与满足，大自然的魅力在于它的和谐与纯粹，它让我暂时远离了学习的压力与疲倦，找到了内心的平和，感受生活的快乐。偶尔慢下来，以一颗细腻的心，便会发现美一直在身边。

(指导老师:余东芳)

去萌宠乐园

潢川县逸夫小学 六(6)班 袁紫桐

7月19日下午，爸爸妈妈带着我和弟弟去上海的萌宠乐园撸小动物。

刚吃完午饭，我们就去商场找店铺，才走到店门口就闻到一股异味，但门票已经买好了而且价格不便宜，只能进去了。我和弟弟戴上口罩走了进去。虽然场馆空间不大，但动物种类丰富，环境也很整洁。中间有个大玻璃缸被隔成两个区域，一边养兔子，一边养荷兰猪。左侧还有两个更大的玻璃缸，里面是两种会咬人的动物——不过其中一种特别懒，一直蜷在角落睡觉，纹丝不动。两个玻璃缸中间摆着一个黑色笼子，里面住着一只上蹿下跳的小白松鼠。右侧立着两个柜子，一个关着“小丑娃”，另一个圈着小浣熊。屋子角落摆着个大鸟笼，几乎占去四

分之一的空间，里面挤着十几只鹦鹉。鸟笼旁放着粉色沙发，一只水豚正趴在上面打盹。前台陈列架的格子里养着玉米蛇和各类蜥蜴，旁边还拴着小羊，两只羊则在场地里撒欢奔跑。

一进门就有工作人员递来手套，提醒我们千万别碰那两种会咬人的动物。妈妈给我们兄妹买了喂食套餐，我让妈妈拿着——毕竟我特别怕羊驼，可那些小家伙一闻到食物气味就冲了过来，妈妈只好把饲料藏了起来。我偷偷抓了点菜叶，去喂那些温顺的小家伙。

我最先逗的是兔子。兔子毛色五花八门：雪白的、姜黄的、黄白花纹的、灰色的、漆黑的，还有黑白相间的。其中那只黑白兔格外醒目，脏兮兮地绒毛活像发霉的抹布。

荷兰猪特别胆小，根本不让碰，稍微靠近就哧溜逃开，追都追不上。

我又尝试喂小香猪。这两只胖墩墩的家伙死活不肯让人抱，稍微碰到就扯着嗓子尖叫，那声音简直震耳欲聋。不过它们的肌肉紧实得很，捏都捏不动。

全场最让我心动的是猫鼬。这可是《狮子王》里丁满的原型！圆溜溜的眼睛上方仿佛戴着天然眼罩，虽然具有攻击性，但可以通过玻璃缸上的观察孔投喂食物。它们的爪子特长，几乎和前肢等长。后来弟弟和一个小女孩玩起了玉米蛇，那个小女孩竟敢把玉米蛇绕在脖子上当项链戴。

等两盒饲料喂完，我们心满意足地踏上归途。今天真是充满欢乐的一天！

(指导老师:肖建伟)

有趣的气象科普之旅

羊山外国语小学 三(11)班 龚静萱

今天，我们在老师的带领下，开启了一场有趣的气象科普研学实践活动。

走进气象科普大厅，首先映入我们眼帘的是一个巨大的蓝色星球——这，就是我们赖以生存的地球。接着，讲解员阿姨带领我们了解了太阳系。太阳系一共有八大行星，分别是水星、金星、地球、火星、木星、土星、天王星、海王星。它们都沿着各自的轨道围绕太阳运转，好像一家人手拉手在宇宙中悠闲地散步，有意思极了。

天气现象展区藏着更多惊喜。我们在这里了解了风、云、雨、雪、沙尘暴、雾霾等各种天气现象的形成原因。最让我难忘的是3D沉浸式体验：坐在特制的椅子上，戴上3D眼镜，眼前的场景不停变换——一会儿是波涛汹涌的海面，巨浪仿佛要扑过来；一会儿是洪水泛滥的森林，树木随着洪流飘向远方；一会儿又到了暴雨肆虐的城镇，雨点噼里啪啦地砸下来。机器还会往我们脸上喷水，如同身临其境一般，不少同

学忍不住发出惊呼，既紧张又刺激。

除此之外，我们还体验了超有意思的风力自行车。越用力蹬踏板，屏幕上显示的风速数值就越大，大家都铆足了劲比拼，笑声不断。

这次的气象科普之旅不仅让我们学到了实用的天气常识，还真切感受到气象灾害的可怕，更让我们懂得了要敬畏自然、保护环境。这真是一次有趣又难忘的活动啊！

(指导老师:陈春玲)

云台山之旅

商城县长竹园乡第一中学 七(1)班 邱子浩

早就听说云台山风景优美，百闻不如一见。国庆假期，我们全家开启了云台山之旅。

来到焦作的第二天，我们到达了云台山。车一停，我就像出笼的小鸟一样“飞”出了车门。

一路上，导游的讲解绘声绘色：“云台山古称覆釜山或女娲山，相传为女娲炼石补天之地。黄帝陶正宁封子曾在此传授御龙飞云之术。”不知不觉中，我们来到了泉瀑峡。

泉瀑峡全长3000多米，峡谷内有孔泉、私语泉、幽潭、吟龙瀑等景点。听导游讲，泉瀑峡的天台天瀑是云台山境内最为壮观的瀑布。一听到这里，我仿佛有了使不完的力气，快速地往山上爬去。一路上，动人心弦的山泉水“叮咚、叮咚”地为我们奏起了乐章，不知名的瀑布“哗啦、哗啦”的流动声仿佛是在给我加油。在幽深的峡谷中穿行了近两个小时，我们终于到达了云台天瀑的脚下。这瀑布的落差有300多米，它上“吻”蓝天，下“踏”石坪，溅起的一朵朵水花在半空中变成一个个调皮的娃娃，不时在我的脸颊边跳跃。有的水花跌入潭中，绘出圈圈涟漪。从远处看，云台天瀑犹如一条凌空抖落的玉带，真是“飞流直下三千尺，疑是银河落九天”，我不由得在内心感叹这大自然的鬼斧神工。

第三天早上6时，我们便赶往云台山的核心景区——红石峡。此时太阳刚探出小脑袋，但石峡游人已如织，排成弯弯曲曲的长队伍绵延几公里，像一条长龙。

红石峡形成于距今12亿年前后的紫红色砂岩。岩层间错落有致，层面上的波痕以及自然的龟裂令人称奇。人们称之为“缩小的山水世界，放大的盆景峡谷”。明代诗人徐以贞赞叹道：“何年鬼斧劈层崖，鸟翼飞来一线开。斜阳在山归意懒，不堪回首重徘徊。”

山路蜿蜒曲折处，美景果然名不虚传——整个峡谷的石壁都是紫红的，泛着神秘的微光。潭水幽深莫测，映衬着两岸的峭壁。抬头仰望，紫红的山与碧蓝的天融合在一起，美得炫目。在“同心如意桥”，一对对恋人定格了一帧帧美丽的画面。偶尔传来的几声鸟鸣，打破了清晨的静寂。泉水逆着我们前行的方向，欢快地朝山下奔去。潭水是碧绿的，深不见底，犹如一颗遗落在峡谷中的绿宝石。翠绿的山、碧绿的水、红色的石头，共同演绎着红石峡的独特魅力。

快乐的云台山之旅结束了，当我们的客车重新向着“钢筋水泥”的城市开去的时候，我回头看了一眼越来越远的云台山，心中竟有些羡慕竹林七贤了。整天生活在高楼大厦的我们，多么希望和美丽的大好河山再来一次亲密拥抱啊！

(指导老师:李昌桂)



特 约

